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บทที�  4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
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ก'����#�$�&(��)������� 
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ตอนที� 1 การวเิคราะห์ข้อมูลสภาพการบริหารงานตามหลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

 ก���� �����%�(3��5&�#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� 
���ก�$+3��ก���������%�(3��5&����#�� ( � � 453 � � $ 1 $ $ � � $ � � �  1 & � (3 � �5 & � # � � ก � �
$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� 	,���� 10 +3�� 8+31ก6 +3��%&
ก�����-'�4& +3��
%&
ก�����-'�#�� +3��%&
กก����$���� +3��%&
ก#����
$4�+9�$ +3��%&
ก����)��6�*� +3��
%&
กก�����6���6�� +3��%&
กก��ก��	���,���	 +3��%&
ก����'��� +3��%&
ก��������#�� 1&�
+3��%&
ก��6���3�:
�-���� )+�*93�6��������
�;�� 8+31ก6 �6�������� (n) �6��3��&� (%) �6��:&��� (Χ ) 
1&��6���$�����$�����;�� (S.D.) +
����กB*������ 1-12 
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����� 1 	,����1&��6��3��&�(3��5&����#��(��453��$1$$��$��� 
 

����#�� 	,���� �3��&� 
 
��  

  

 9��  91 71.65 
 %0��  36 28.35 

��� 127 100.00 
����   

 �3��ก�6� 31 �H - - 
 31 I 40 �H - - 
 41 - 50 �H 61 48.03 
 ��กก�6� 50 �H(!
�8� 66 51.97 

��� 127 100.00 
��K�ก�� !ก"�   

 ���ก� ���$
��$
LM�� 37 29.13 
 ���00�)- 85 66.93 
 ���00���ก 5 3.94 

��� 127 100.00 
����$ก��L�*�ก��-,����   

�3��ก�6� 5 �H  - - 
 6 I 10 �H 36 28.35 
 11 I 15 �H 29 22.83 
 ��กก�6� 15 �H(!
�8� 62 48.82 

��� 127 100.00 
   

 
 	�ก����� 1 �$�6� 453��$1$$��$��� �6��*%06��7��� 9�� ��+��7��3��&� 71.65 ��
������กก�6� 50 �H(!
�8� ��+��7��3��&� 51.97 ����K�ก�� !ก"����00�)- ��+��7��3��&� 66.93 1&���
����$ก��L�*�ก��-,���� ��กก�6� 15 �H(!
�8� ��+��7��3��&� 48.82  
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����� 2 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��*�#�����(���#��ก��$��%��������%&
ก 
      '����#�$�&(��)������� 
 

(3�-�� ���ก�� 
��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
 

1. 
 
+3��%&
ก�����-'�4&  4.16 0.62 

 
��ก 8 

2. +3��%&
ก�����-'�#�� 4.13 0.62 ��ก 10 
3. +3��%&
กก����$���� 4.17 0.60 ��ก 6 
4. +3��%&
ก#����
$4�+9�$  4.21 0.64 ��ก 3 
5. +3��%&
ก����)��6�*� 4.23 0.61 ��ก 2 
6. +3��%&
กก�����6���6�� 4.16 0.63 ��ก 8 
7. +3��%&
กก��ก��	���,���	 4.20 0.69 ��ก 4 
8. +3��%&
ก����'��� 4.29 0.65 ��ก 1 
9. +3��%&
ก��������#�� 4.20 0.64 ��ก  4 

10. +3��%&
ก��6���3�:
�-���� 4.17 0.60 ��ก 6 
 ��� 4.19 0.63 ��ก  
      

 
 	�ก����� 2 �$�6� )���������ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&*�#�������56*�
��+
$��ก (Χ = 4.19) �������	��L���7����+3�� �$�6� +3��-��)���������ก���B�$
����56*��
�+
$
�5���+ ��� +3��%&
ก����'��� (Χ = 4.29) ���&������ +3��%&
ก����)��6�*� (Χ = 4.23) +3��%&
ก
#����
$4�+9�$ ( Χ = 4.21) +3��%&
กก��ก��	���,���	 ( Χ = 4.20) +3��%&
ก��������#�� 
(Χ = 4.20) +3��%&
กก����$���� (Χ = 4.17) +3��%&
ก��6���3�:
�-���� (Χ = 4.17) +3��%&
ก
�����-'�4& (Χ = 4.16) +3��%&
กก�����6���6�� (Χ = 4.16) 1&�+3��-����ก���B�$
����,���+ ��� +3��
%&
ก�����-'�#�� (Χ = 4.13) 
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����� 3 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(�� 
      )������� +3��%&
ก�����-'�4&  
 

(3�-�� +3��%&
ก�����-'�4&  
��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 

      
1. )�������	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��

1&�14��B�$
��ก�����	,��H 
4.20 0.53 ��ก 2 

2. )�������*9314��
K��ก�� !ก"�(

���
�;�� 
1&�14��B�$
��ก�����	,��H��7����������� 
*�ก����$���ก��+,��������(��)������� 

4.14 0.63 ��ก 3 

3. )�������ก,�ก
$��+��� ��
$����1&�1ก38( 
4&ก���B�$
�������6����7���$$1&��6������� 

4.13 0.67 ��ก 4 

4. )�������ก,�%�+)�����3��%&
ก�5��
���� !ก"�1&��
+�6����&������(��)�������
��+�&3��ก
$%&
กก��1&�	�+��6�%���(��
%&
ก�5��1�6&�9

��H 

4.36 0.65 ��ก 1 

 ��� 4.16 0.62 ��ก  
      

 
 	�ก����� 3 �$�6� )���������ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก�����-'�4& 
*�#�������56*���+
$��ก ( Χ = 4.16) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� ���ก��-����ก��
�B�$
����56*��
�+
$�5���+��� )�������ก,�%�+)�����3��%&
ก�5������ !ก"�1&��
+�6����&������
(��)���������+�&3��ก
$%&
กก��1&�	�+��6�%���(��%&
ก�5��1�6&�9

��H ( Χ = 4.36) 1&�
���ก��-����ก���B�$
����56*��
�+
$��,���+��� )�������ก,�ก
$��+��� ��
$����1&�1ก38(4&ก��
�B�$
�������6����7���$$1&��6������� (Χ = 4.13)  
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����� 4 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(�� 
      )������� +3��%&
ก�����-'�#�� 
 

(3�
-�� 

+3��%&
ก�����-'�#�� 
��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
 

1. 
 
)�������	
+*%3��ก�����14�ก��*93-�
���ก�-��
ก�� !ก"� ��� �� �
�+� ���ก�L� 1&��$�����L��6��
�%����� 

 
4.13 

 
0.59 

 
��ก 

 
5 

2. )�������	
+*%3��ก����$���ก��*93-�
���ก�-��
ก�� !ก"���6�����%�
+ 1&���3��6� 

4.03 0.65 ��ก 6 

3. )�������	
+-,��56���ก���B�$
������,�%�
$$��&�ก���5 
�56���ก��$��%�������9�ก�� $��%������$�����L 
$��%�����$���& 1&�$��%�����-
��8� 

4.17 0.69 ��ก 1 

4. )�������$��%������6��O ��7�8���6������$$������
��&� -��8+3ก,�%�+8�3 

4.15 0.60 ��ก 4 

5. )�������8+3+,�����ก���
K����$$(3��5&������-  
8+3�5ก�3����$�3�� ��7��/		�$
� ��+�ก�6�ก��*93��� 
1&������������3��ก��(��453$��%�� ��5 $��&�ก� 
�
ก�����1&�453�ก���� 

4.16 0.57 ��ก 2 

6. )��������6������ ��
$����*%3��ก���B�$
�����1$$
��6���3�4&��� 

4.16 0.59 ��ก 2 

 ��� 4.13 0.62 ��ก  
      

 
 	�ก����� 4 �$�6� )���������ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก�����-'�#�� 
*�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.13) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� ���ก��-����ก���B�$
��
��56*��
�+
$�5���+ ��� )�������	
+-,��56���ก���B�$
������,�%�
$$��&�ก���5 �56���ก��$��%�����
��9�ก�� $��%������$�����L $��%�����$���& 1&�$��%�����-
��8� (Χ = 4.17) 1&����ก��  
-����ก���B�$
����56*��
�+
$��,���+ ��� )�������$��%������6��O ��7�8���6������$$��������&�            
-��8+3ก,�%�+8�3 (Χ = 4.15)  
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����� 5 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&  
      (��)������� +3��%&
กก����$���� 
 

(3�
-�� 

+3��%&
กก����$���� 
��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
 

1. 
 
)���������ก���,���	�����!���*	/�����3��ก�� (��
�L���5 �
ก����� 453�ก���� �L�ก���ก������ !ก"� 
1&�9��9��ก����ก
$ก���B�$
�����(��)������� ������,�
4&��+,��������$��%��)������� 

 
4.11 

  
0.57 

  
��ก 

 
5 

2. )��������,�4&ก���,���	�����!���*	/�����3��ก�� 
��-,�ก���������%������	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

�
��
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H 

4.07 0.62 ��ก 6 

3. )��������������*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��8+3       
�������531&��(3�*	�)�$�� ��Q�%��� 1&�-� -��       
ก��+,��������*%3���ก
$����-����+%�
�  )+�ก��1	3�           
*%3-��$�!�14����/)���ก�� ���$��$%&
ก�กLM� 
��
�+�ก�� 1&���-'����)�9���6��O -���!�	�8+3�
$��6��
1-3	��� 

4.16 0.55 ��ก 4 

4. )���������3��-
 ����-��+�*�ก��*%3$��ก��(3��5&
(6�����1&���$(3����
�(�����9�9� 

4.20 0.62 ��ก 2 

5. )��������6������ ��
$����ก���
K��*%3$��&�ก���
����ก3��%�3�*���9�9�� 

4.24 0.65 ��ก 1 

6. $��&�ก�(��)���������������7�ก
����ก
$453����+�6�
��9ก�� 

4.20 0.59 ��ก 2 

 ��� 4.17 0.60 ��ก  
      

 
 	�ก����� 5 �$�6� )���������ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
กก��
��$���� *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.17) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� ���ก��
-����ก���B�$
����56*��
�+
$�5���+ ��� )��������6������ ��
$���� ก���
K��*%3$��&�ก������� 
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ก3��%�3�*���9�9�� (Χ = 4.24) 1&����ก��-����ก���B�$
����56*��
�+
$��,���+��� )��������,�4&ก��
�,���	�����!���*	/�����3��ก�� ��-,�ก���������%������	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��
1&�14��B�$
��ก�����	,��H (Χ = 4.07)  
 
����� 6 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(�� 
     )������� +3��%&
ก#����
$4�+9�$  
 

(3�
-�� 

+3��%&
ก#����
$4�+9�$ 
��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

1. )�������	
+����ก�1&�)�����3��ก��$��%�����-��9
+�	� 
)+����,��
����$%������1&�453�
$4�+9�$9
+�	� ��7�
&��&
ก"L��
ก"� 

4.31 0.63 ��ก 1 

2. )�������ก,�%�+����;��ก���B�$
��%�3�-���
$4�+9�$ 
*�1�6&�%�3�-��(��$��&�ก�*�)������� 

4.30 0.57 ��ก 2 

3. )�������	
+*%3����$$���ก
���L#��#��*� 4.23 0.68 ��ก 6 
4. )�������������������3��������
$ก�����ก
���L#��

���� !ก"�)+�����ก�#����ก 
3.95 0.63 ��ก 8 

5. )�������	
+ก��$��%������������*�����ก� 4.05 0.68 ��ก 7 
6. )��������6������$��&�ก�-��������������)+�ก�������

1��	5�*	+3����'�ก���6��O �96�ก��*%3����
&  ก��9��9� 
ก���&����(

������+��� 

4.24 0.67 ��ก 5 

7. )��������������ก��$-&�)-"1ก6$��&�ก�-��-,�4�+�6�
กR%��� ���$��$ ���
� 1&�(3��ก&��6��O 

4.27 0.60 ��ก 4 

8. $��&�ก�*�)��������B�$
�������6����	���,��!ก �6�%�3�-�� 
�
��� ���9�9�1&�����- 9���)+��,��!�  �!�
���)�9��(���
ก����� 

4.29 0.63 ��ก 3 

 ��� 4.21 0.64 ��ก  
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 	�ก����� 6 �$�6� )���������ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก#���
�
$4�+9�$ *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.21) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� ���ก��
-����ก���B�$
����56*��
�+
$�5���+��� )�������	
+����ก�1&�)�����3��ก��$��%�����-��9
+�	� )+�
���,��
����$%������1&�453�
$4�+9�$9
+�	���7�&��&
ก"L��
ก"� (Χ = 4.31) 1&����ก��-����ก��
�B�$
����56*��
�+
$��,���+��� )�������������������3��������
$ก�����ก
���L#������ !ก"�)+�
����ก�#����ก (Χ = 3.95)  
 
����� 7 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(�� 
      )������� +3��%&
ก����)��6�*� 
 

(3�
-�� 

+3��%&
ก����)��6�*� 
��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      
1. )�������	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6

���9��
��
�'� ก��+,��������*%3453�ก���� 
�L�ก���ก������ !ก"� 1&�9��9�-��$ 

4.18 0.62 ��ก 5 

2. )�������	
+�����$$ก�����	��$#��*�)�������-��
9
+�	� 1&�-�กST�����	��$8+3 

4.20 0.59 ��ก 3 

3. )�������1�6��

��L�ก���ก��ก�����-  ��+��� 
���	��$4&ก��+,�����������14���� )���ก�� 
ก�	ก�������6��O (��)������� �����&+����������           
	�กก��4�+�&�+/-�	��� 

4.19 0.63 ��ก 4 

4. )���������U+�4��$�����L1&�14�ก��*93	6��
�$�����L���	,��H��6�����8������ 

4.33 0.60 ��ก 1 

5. )�������	
+*%3��ก����������L#��ก��	
+ก�� !ก"�*�
��$�Hก�� !ก"��6���'��L9�1&�%�6�����-���ก����(3�� 

4.25 0.61 ��ก 2 

 ��� 4.23 0.61 ��ก  
      

 
 	�ก����� 7 �$�6� )���������ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก����
)��6�*� *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.23) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� ���ก��-����
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ก���B�$
����56*��
�+
$�5���+��� )���������U+�4��$�����L1&�14�ก��*93	6���$�����L
���	,��H��6�����8������ (Χ = 4.33) 1&����ก��-����ก���B�$
����56*��
�+
$��,���+��� )�������
	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6���9��
��
�'�ก��+,��������*%3453�ก���� �L�ก���ก��
���� !ก"� 1&�9��9�-��$ (Χ = 4.18)  
 
����� 8 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(�� 
      )������� +3��%&
กก�����6���6�� 
 

(3�-�� 
 

+3��%&
กก�����6���6�� 
��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
 

1. 
 
)����������9��1&ก��&����������+�%V��ก����ก
$ก��$��%�� 
���ก
$�L�ก���ก������ !ก"� �L���5 1&�����ก�����O  
*�9��9� 

 
4.22 

 
0.60 

 
��ก 

 
1 

2. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��              
���6���6�����14��
K����L#��ก�� !ก"� 

4.18 0.63 ��ก 3 

3. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��              
���6���6��*�ก��	
+-,�1&���7��L�ก���ก��	
+-,� 
%&
ก�5������ !ก"� 

4.14 0.65 ��ก 6 

4. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��                  
���6���6��	
+-,�14� ก��*93	6���$�����L���	,��H 

4.20 0.63 ��ก 2 

5. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��                   
���6���6��*�ก���
K��%&
ก�5������ !ก"�                               
1&�ก��	
+ก��������53 

4.09 0.58 ��ก 8 

6. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-���� �6���ก����(3��                   
���6���6��*�ก���
+���*	1ก3�/0%�ก��+,��������                      
+3���6��O (��)������� 

4.17 0.67 ��ก 4 

7. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��               
���6���6��*�ก���������4& ก��+,��������+3���6��O                 
(4 ���) (��)������� 

4.15 0.64 ��ก 5 
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����� 8 (�6�) 
 

(3�-�� 
 

+3��%&
กก�����6���6�� 
��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

8. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��                     
���6���6��*�ก��+,�������� ��
$���� 1&��
K����� 

4.14 0.63 ��ก 6 

 ��� 4.16 0.63 ��ก  
      

 
 	�ก����� 8 �$�6� )���������ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
กก����      
�6���6�� *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.16) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� ���ก��-����
ก���B�$
����56*��
�+
$�5���+��� )����������9��1&ก��&����������+�%V��ก����ก
$ก��$��%�����
ก
$�L�ก���ก������ !ก"� �L���5 1&�����ก�����O *�9��9� (Χ = 4.22) 1&����ก��-����ก��
�B�$
����56*��
�+
$��,���+��� )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3�����6���6��*�
ก���
K��%&
ก�5������ !ก"� 1&�ก��	
+ก��������53 (Χ = 4.09)  
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����� 9 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&  
      (��)������� +3��%&
กก��ก��	���,���	 
 

(3� 
-�� 

+3��%&
กก��ก��	���,���	 
��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

1. )��������
K��%&
ก�5������ !ก"�)+���ก��1�6��

�
$��&�ก� 	�ก1�6&� ก&�6�����ก��������53 

4.21 0.65 ��ก 4 

2. )�������ก,�%�+�กLM��������1&��-��$)�� 4&ก��
����� (��)�������8+3��� 

4.18 0.74 ��ก 9 

3. )�������8+3�
$ก��	
+����$�����L���%
� ��6��
��+��V� 1&���V�	,���� 

4.12 0.71 ��ก 7 

4. )�������8+3�
$ก��ก��	���,���	$��%��	
+ก��+3�����
��9�ก�� 

4.28 0.64 ��ก 3 

5. )�������8+3�
$ก��ก��	���,���	$��%��	
+ก��+3��
�$�����L 

4.26 0.67 ��ก 4 

6. )�������8+3�
$ก��ก��	���,���	$��%��	
+ก��+3�����
$���& 

4.21 0.79 ��ก 8 

7. )�������8+3�
$ก��ก��	���,���	$��%��	
+ก��+3�����
$��%��-
��8� 

4.28 0.70 ��ก 6 

8. )�������ก,�%�+14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��1&�
14��B�$
��ก�����	,��H��7�(������� ����#��	��� 

4.27 0.55 ��ก 1 

9. )�������ก,�%�+(3��ก&�ก���B�$
����9ก�� ก
$
453�ก����(3�� *�)������� )+�$��&�ก�*�)��������
$-��$
1&��������(3�*	���ก
� 

4.23 0.63 ��ก 2 

10. )����������%�$��&�ก�(��)�������8+3 �������(�+
1�&� ��7�8�����กLM�(����;. 

4.00 0.86 ��ก 10 

 ��� 4.20 0.69 ��ก  
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 	�ก����� 9 �$�6� )���������ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
กก��ก��	��
�,���	 *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.20) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� )�������
ก,�%�+14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H��7�(������� ����#��	��� 
(Χ = 4.27) 1&����ก��-����ก���B�$
����56*��
�+
$��,���+ ��� )����������%�$��&�ก�(��)�������
8+3 �������(�+1�&���7�8�����กLM�(�� ��;. (Χ = 4.00)  
 
����� 10 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& 
      (��)������� +3��%&
ก����'��� 
 

(3� 
-�� 

+3��%&
ก����'��� 
��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

1. )��������!+1&��B�$
�����กR%��� กR ���$��$ 
(3�$
��
$ (����9ก��*�ก���B�$
����� 

4.35 0.57 ��ก 1 

2. )�������*%31��-��*�ก���B�$
�����กR%��� กR 
���$��$ (3�$
��
$(����9ก��-���5ก�3�� 1ก6$��&�ก�*�
)������� 

4.33 0.58 ��ก 2 

3. $��&�ก�*�)�����������
$1&��B�$
�� ����,��
�� กR 
���$��$ (3��ก&��6��O 

4.24 0.70 ��ก 5 

4. )�������ก,�%�+��'�ก����+��� �������4&ก���B�$
�� 
���กR ���$��$ 1&�(3�$
��
$ (��)������� 

4.20 0.64 ��ก 6 

5. )�������*%3�����*�ก��-,����1ก6$��&�ก�-��8+3�
$
��$%����,���	*�ก���B�$
��%�3�-�� 

4.29 0.63 ��ก 4 

6. )����������%� ก��$��	�1�6��

�$��&�ก��(3�
�B�$
����� )+���������'��� ��	��� �5ก�3�����
(

����1&�กR���$��$ (��กR%��� 

4.33 0.78 ��ก 2 

 ��� 4.29 0.65 ��ก  
      

 
 	�ก����� 10 �$�6� )���������ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก����'��� 
*�#�������56*���+
$��ก ( Χ = 4.29) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� ���ก��-����ก��



 

 

72

�B�$
����56*��
�+
$�5���+��� )��������!+1&��B�$
�����กR%��� กR ���$��$ (3�$
��
$(����9ก��
*�ก���B�$
����� (Χ = 4.35) 1&����ก��-����ก���B�$
����56*��
�+
$��,���+��� )�������ก,�%�+
��'�ก����+��� �������4&ก���B�$
�� ���กR ���$��$ 1&�(3�$
��
$(��)������� (Χ = 4.20)  
 
����� 11 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& 
      (��)���������� +3��%&
ก��������#�� 
 

(3�
-�� 

 
+3��%&
ก��������#�� 

��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 

      
1. )�������	
+*%3�����$��$ (3�$
��
$1&��,��
��-��������

��7�'��� ����#��ก
$���9�ก-�ก�� *�)������� 
4.25 0.63 ��ก 1 

2. )�������$��%��ก��	
+ก�� !ก"�1$$������6�� 4.23 0.68 ��ก 2 
3. )�������	
+*%3����$$+51&96���%&���
ก�������6��

-
���!� 
4.18 0.64 ��ก 4 

4. )��������,����������+�ก*%3$��ก��1ก6-�ก��-����
��+�6���9ก��)+��-6��-���ก
� 

4.21 0.66 ��ก 3 

5. )��������������ก���B�$
�����(��$��&�ก�*�
)������� )+����กLM�-��*%3��������'��� ����#�� 

4.13 0.61 ��ก 5 

 ��� 4.20 0.64 ��ก  
      

 
 	�ก����� 11 �$�6� )���������ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก��������
#�� *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.20) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� )�������	
+*%3
�����$��$ (3�$
��
$1&��,��
��-����������7�'��� ����#��ก
$���9�ก-�ก��*�)������� (Χ = 4.25) 
1&����ก��-����ก���B�$
����56*��
�+
$��,���+��� )��������������ก���B�$
�����(��$��&�ก�*�
)������� )+����กLM�-��*%3��������'��� ����#�� (Χ = 4.13)  
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����� 12 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&  
      (��)������� +3��%&
ก��6���3�:
�-���� 
 

(3�-�� 
 

+3��%&
ก��6���3�:
�-���� 
��+
$ก���B�$
�� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

1. $��&�ก�-�ก���������53�����(3�*	1&��B�$
�����           
���ก��	
+)�����3��ก��$��%�����*�)������� 

4.23 0.58 ��ก 1 

2. $��&�ก�*�)�����������
$1&��(3�*	%&
ก�กLM�ก��
��	��L�����+�����9�$ 

4.18 0.61 ��ก 2 

3. )�������	
+-,����9���	��L�	�ก�L�ก���ก��
���� !ก"� ��5 453�ก����1&�9��9�*�ก�����14� 
	
+-,�14��6��O(��)������� �96� 14��B�$
��ก��
���	,��H %&
ก�5������ !ก"� 

4.09 0.61 ��ก 3 

 ��� 4.17 0.60 ��ก  
      

 
 	�ก����� 12 �$�6� )���������ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก:
�-���� 
*�#�������56*���+
$��ก ( Χ = 4.17) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� ���ก��-����ก��
�B�$
����56*��
�+
$�5���+��� $��&�ก�-�ก���������53�����(3�*	1&��B�$
��������ก��	
+
)�����3��ก��$��%�����*�)������� (Χ = 4.23) 1&����ก��-����ก���B�$
����56*��
�+
$��,���+��� 
)�������	
+-,����9���	��L�	�ก�L�ก���ก������ !ก"� ��5 453�ก����1&�9��9�*�ก��
���14� 	
+-,�14��6��O(��)������� �96� 14��B�$
��ก�����	,��H %&
ก�5������ !ก"� (Χ = 
4.09)  
 
 ����8+3�6� 453�,����ก��)���������������+�%V��6��#��ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&
(��)������� ��+
$ก���B�$
��*�#�������56*���+
$��ก -

� 10 +3�� ���6��:&����-6�ก
$ 4.19 1&� 
�������	��L���7����+3�� ��56*���+
$��ก-�ก+3�� )+������&,�+
$�6��:&���	�ก��ก8�%��3�� 8+31ก6 
+3��%&
ก����'��� +3��%&
ก����)��6�*� +3��%&
ก#����
$4�+9�$ +3��%&
กก��ก��	���,���	 
+3��%&
ก��������#�� +3��%&
กก����$���� +3��%&
ก��6���3�:
�-���� +3��%&
ก�����-'�4& 
+3��%&
กก�����6���6�� 1&�+3��%&
ก�����-'�#�� 



 

 

74

ตอนที� 2 การวเิคราะห์ข้อมูลปัญหาการบริหารงานตามหลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

 4&ก���������%�(3��5&�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� 	,���� 
10 +3�� 8+31ก6 +3��%&
ก�����-'�4& +3��%&
ก�����-'�#�� +3��%&
กก����$���� +3��%&
ก
#����
$4�+9�$ +3��%&
ก����)��6�*� +3��%&
กก�����6���6�� +3��%&
กก��ก��	���,���	 +3��
%&
ก����'��� +3��%&
ก��������#�� 1&�+3��%&
ก��6���3�:
�-���� )+�*93�������
�;�� 8+31ก6 
�6��:&��� (Χ ) 1&��6���$�����$�����;�� (S.D.) +
����กB4&*������ 13-23 
 
����� 13 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���/0%�ก��$��%�������� 
      %&
ก'����#�$�&(��)������� )+�#����� 
 

(3�
-�� 

���ก�� 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      
1. +3��%&
ก�����-'�4&  2.60 0.79 ���ก&�� 2 
2. +3��%&
ก�����-'�#�� 2.64 0.70 ���ก&�� 1 
3. +3��%&
กก����$���� 2.57 0.70 ���ก&�� 4 
4. +3��%&
ก#����
$4�+9�$  2.53 0.70 ���ก&�� 7 
5. +3��%&
ก����)��6�*� 2.52 0.73 ���ก&�� 9 
6. +3��%&
กก�����6���6�� 2.60 0.71 ���ก&�� 2 
7. +3��%&
กก��ก��	���,���	 2.53 0.74 ���ก&�� 7 
8. +3��%&
ก����'��� 2.51 0.71 ���ก&�� 10 
9. +3��%&
ก��������#�� 2.55 0.69 ���ก&�� 6 

10. +3��%&
ก��6���3�:
�-���� 2.56 0.82 ���ก&�� 5 
 ��� 2.56 0.73 ���ก&��  
      

 
 	�ก����� 13 �$�6� )����������/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&*�#�������56
*���+
$ ���ก&�� (Χ = 2.56) �������	��L���7����+3�� �$�6� +3��-��)����������/0%���56*��
�+
$
�5���+��� +3��%&
ก�����-'�#�� (Χ = 2.64) +3��%&
ก�����-'�4& (Χ = 2.60) +3��%&
กก�����6��
�6�� (Χ = 2.60) +3��%&
กก����$����(Χ = 2.57) +3��%&
ก��6���3�:
�-���� (Χ = 2.56) +3��
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%&
ก��������#�� (Χ = 2.55) +3��%&
ก#����
$4�+9�$ (Χ = 2.53) +3��%&
กก��ก��	���,���	 
(Χ = 2.53) +3��%&
ก����)��6�*� (Χ = 2.52) 1&�+3��-�����/0%���,���+��� +3��%&
ก����'��� 
(Χ = 2.51)  
 
����� 14 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& 
      (��)������� +3��%&
ก�����-'�4&  
 

(3�
-�� 

+3��%&
ก�����-'�4&  
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

1. )�������	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��
1&�14��B�$
��ก�����	,��H 

2.44 0.78 �3�� 3 

2. )�������*9314��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��1&�
14��B�$
��ก�����	,��H��7����������� *�ก��
��$���ก�� +,�������� (��)������� 

2.78 0.81 ���ก&�� 2 

3. )�������ก,�ก
$��+��� ��
$����1&�1ก38(4&ก��
�B�$
�������6����7���$$1&��6������� 

2.98 0.83 ���ก&�� 1 

4. )�������ก,�%�+)�����3��%&
ก�5������ !ก"�
1&��
+�6����&������(��)���������+�&3��ก
$
%&
กก��1&�	�+��6�%���(��%&
ก�5��1�6&�9

��H 

2.21 0.73 �3�� 4 

 ��� 2.60 0.79 ���ก&��  
      

 
 	�ก����� 14 �$�6� )����������/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก
�����-'�4& *�#�������56*���+
$���ก&�� (Χ = 2.60) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� 
���ก��-�����/0%���56*��
�+
$�5���+��� )�������ก,�ก
$��+��� ��
$����1&�1ก38( 4&ก��
�B�$
�������6����7���$$1&��6������� (Χ = 2.98) 1&����ก��-�����/0%���56*��
�+
$��,���+��� 
)�������ก,�%�+)�����3��%&
ก�5������ !ก"�1&��
+�6����&������(��)���������+�&3��ก
$
%&
กก��1&�	�+��6�%���(��%&
ก�5��1�6&�9

��H (Χ = 2.21)  
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����� 15 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& 
      (��)������� +3��%&
ก�����-'�#�� 
 

(3�
-�� 

+3��%&
ก�����-'�#�� 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

1. )�������	
+*%3��ก�����14�ก��*93-�
���ก�-��
ก�� !ก"� ��� �� �
�+� ���ก�L�1&��$�����L
��6���%����� 

2.69 0.70 ���ก&�� 3 

2. )�������	
+*%3��ก����$���ก��*93-�
���ก�-��
ก�� !ก"���6�����%�
+ 1&���3��6� 

2.89 0.73 ���ก&�� 1 

3. )�������	
+-,��56���ก���B�$
������,�%�
$$��&�ก�
��5 �56���ก��$��%�������9�ก�� $��%�����
�$�����L $��%�����$���& 1&�$��%�����
-
��8� 

2.51 0.61 ���ก&�� 5 

4. )�������$��%������6��O ��7�8���6������$$���
�����&� -��8+3ก,�%�+8�3 

2.57 0.73 ���ก&�� 4 

5. )�������8+3+,�����ก���
K����$$(3��5&
������- 8+3�5ก�3����$�3�� ��7��/		�$
� 
��+�ก�6�ก��*93��� 1&������������3��ก��
(��453$��%�� ��5 $��&�ก� �
ก�����1&�453�ก���� 

2.73 0.73 ���ก&�� 2 

6. )��������6������ ��
$����*%3��ก���B�$
�����
1$$��6���3�4&��� 

2.42 0.67 �3�� 6 

 ��� 2.64 0.70 ���ก&��  
      

 
 	�ก����� 15 �$�6� )����������/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก
�����-'�#�� *�#�������56*���+
$���ก&�� (Χ = 2.64) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� 
���ก��-�����/0%���56*��
�+
$�5���+��� )�������	
+*%3��ก����$���ก��*93-�
���ก�-��ก�� !ก"�
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��6�����%�
+ 1&���3��6� (Χ = 2.89) 1&����ก��-�����/0%���56*��
�+
$��,���+��� )��������6������ 
��
$����*%3��ก���B�$
�����1$$��6���3�4&��� (Χ = 2.42)  
 

����� 16 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&  
      (��)������� +3��%&
กก����$���� 
 

(3�
-�� 

+3��%&
กก����$���� 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

1. )���������ก���,���	�����!���*	/�����3��ก�� (��
�L���5 �
ก����� 453�ก���� �L�ก���ก������ !ก"� 
1&�9��9��ก����ก
$ก���B�$
����� (��)������� ������,�
4&��+,��������$��%��)������� 

2.72 0.71 ���ก&�� 2 

2. )��������,�4&ก���,���	�����!���*	/�����3��ก�� 
��-,�ก���������%������	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�            
(

���
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H 

2.79 0.72 ���ก&�� 1 

3. )��������������*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��8+3  
�������531&��(3�*	�)�$�� ��Q�%��� 1&�-� -��               
ก��+,��������*%3���ก
$���� -����+%�
� )+�ก��1	3�              
*%3-��$�!�14����/)���ก�� ���$��$%&
ก�กLM� 
��
�+�ก�� 1&���-'����)�9���6��O -���!�	�8+3�
$              
��6��1-3	��� 

2.54 0.70 ���ก&�� 4 

4. )���������3��-
 ����-��+�*�ก��*%3$��ก��(3��5&
(6����� 1&���$(3����
�(�����9�9� 

2.60 0.73 ���ก&�� 3 

5. )��������6������ ��
$����ก���
K��*%3$��&�ก�          
������ก3��%�3�*���9�9�� 

2.34 0.67 �3�� 6 

6. $��&�ก�(��)���������������7�ก
����ก
$453����+�6�
��9ก�� 

2.41 0.64 �3�� 5 

 ��� 2.57 0.70 ���ก&��  
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 	�ก����� 16 �$�6� )����������/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
กก��
��$���� *�#�������56*���+
$���ก&�� (Χ = 2.57) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� 
���ก��-�����/0%���56*��
�+
$�5���+��� )��������,�4&ก���,���	�����!���*	/�����3��ก����-,�
ก���������%������	
+-,�14��
K��ก�� !ก"� (

���
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H (Χ = 2.979) 
1&����ก��-�����/0%���56*��
�+
$��,���+��� )��������6������ ��
$����ก���
K��*%3$��&�ก� ��
����ก3��%�3�*���9�9�� (Χ = 2.34)  
 
����� 17 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&  
      (��)������� +3��%&
ก#����
$4�+9�$  
 

(3�
-�� 

+3��%&
ก#����
$4�+9�$ 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

1. )�������	
+����ก�1&�)�����3��ก��$��%�����
-��9
+�	� )+����,��
����$%������1&�
453�
$4�+9�$9
+�	���7�&��&
ก"L��
ก"� 

2.47 0.78 �3�� 7 

2. )�������ก,�%�+����;��ก���B�$
��%�3�-��
�
$4�+9�$ *�1�6&�%�3�-��(��$��&�ก�*�
)������� 

2.47 0.73 �3�� 7 

3. )�������	
+*%3����$$���ก
���L#��#��*� 2.53 0.71 ���ก&�� 3 
4. )�������������������3��������
$ก�����ก
�

��L#������ !ก"�)+�����ก�#����ก 
2.65 0.74 ���ก&�� 1 

5. )�������	
+ก��$��%������������*�����ก� 2.57 0.69 ���ก&�� 2 
6. )��������6������$��&�ก�-��������������)+�

ก�������1��	5�*	+3����'�ก���6��O �96� ก��*%3
����
& ก��9��9� ก���&����(

������+��� 

2.53 0.77 ���ก&�� 3 

7. )��������������ก��$-&�)-"1ก6$��&�ก�-��-,�
4�+�6�กR%��� ���$��$ ���
� 1&�(3��ก&��6��O 

2.51 0.58 ���ก&�� 5 
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����� 17 (�6�) 
 

(3�
-�� 

+3��%&
ก#����
$4�+9�$ 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

8. $��&�ก�*�)��������B�$
�������6����	���,��!ก 
�6�%�3�-�� �
��� ���9�9�1&�����- 9���)+�
�,��!��!����)�9��(���
ก����� 

2.50 0.57 ���ก&�� 6 

 ��� 2.53 0.70 ���ก&��  
      

 
 	�ก����� 17 �$�6� )����������/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก
#����
$4�+9�$ *�#�������56*���+
$���ก&�� (Χ = 2.53) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� 
�$�6� ���ก��-�����/0%���56*��
�+
$�5���+��� )�������������������3��������
$ก�����ก
�
��L#������ !ก"�)+�����ก�#����ก (Χ = 2.65) 1&����ก��-�����/0%���56*��
�+
$��,���+��� 
)�������	
+����ก�1&�)�����3��ก��$��%�����-��9
+�	� )+����,��
����$%������1&�
453�
$4�+9�$9
+�	���7�&��&
ก"L��
ก"� 1&�)�������ก,�%�+����;��ก���B�$
��%�3�-���
$4�+9�$
*�1�6&�%�3�-��(��$��&�ก�*�)������� (Χ = 2.47)  
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����� 18 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&  
      (��)������� +3��%&
ก����)��6�*� 
 

(3�
-�� 

+3��%&
ก����)��6�*� 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      
1. )�������	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6

���9��
��
�'�ก��+,��������*%3453�ก���� 
�L�ก���ก������ !ก"� 1&�9��9�-��$ 

2.58 0.82 ���ก&�� 1 

2. )�������	
+�����$$ก�����	��$#��*�
)������� -��9
+�	� 1&�-�กST�����	��$8+3 

2.53 0.72 ���ก&�� 3 

3. )�������1�6��

��L�ก���ก��ก�����-  ��+��� 
���	��$4&ก��+,�����������14���� 
)���ก�� ก�	ก�������6��O (��)������� �����&+
����������	�กก��4�+�&�+/-�	��� 

2.50 0.70 ���ก&�� 4 

4. )���������U+�4��$�����L1&�14�ก��*93	6��
�$�����L���	,��H��6�����8������ 

2.43 0.79 �3�� 5 

5. )�������	
+*%3��ก����������L#��ก��	
+
ก�� !ก"�*���$�Hก�� !ก"��6���'��L9�1&�
%�6����� -���ก����(3�� 

2.57 0.64 ���ก&�� 2 

 ��� 2.52 0.73 ���ก&��  
      

 
 	�ก����� 18 �$�6� )����������/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก
����)��6�*� *�#�������56*���+
$���ก&�� (Χ = 2.52) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� 
���ก��-�����/0%���56*��
�+
$�5���+��� )�������	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6
���9��
��
�'�ก��+,��������*%3453�ก���� �L�ก���ก������ !ก"� 1&�9��9�-��$ ( Χ = 
2.58) 1&����ก��-�����/0%���56*��
�+
$��,���+��� )���������U+�4��$�����L1&�14�ก��*93	6��
�$�����L���	,��H��6�����8������ (Χ = 2.43)  
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����� 19 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(�� 
      )������� +3��%&
กก�����6���6�� 
 

(3�
-�� 

+3��%&
กก�����6���6�� 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

1. )����������9��1&ก��&����������+�%V��ก����ก
$ก��
$��%�����ก
$�L�ก���ก������ !ก"� �L���5 1&�
����ก�����O *�9��9� 

2.43 0.82 �3�� 8 

2. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��
���6���6�����14��
K����L#��ก�� !ก"� 

2.74 0.73 ���ก&�� 2 

3. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��
���6���6��*�ก��	
+-,�1&� ��7��L�ก���ก��	
+-,�
%&
ก�5������ !ก"� 

2.67 0.58 ���ก&�� 3 

4. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3�� 
���6���6��	
+-,�14� ก��*93	6���$�����L���	,��H 

2.46 0.87 �3�� 7 

5. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��
���6���6��*�ก���
K��%&
ก�5������ !ก"�1&�ก��
	
+ก��������53 

2.79 0.74 ���ก&�� 1 

6. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-���� �6���ก����(3�� 
���6���6��*�ก���
+���*	1ก3�/0%�ก��+,��������+3��
�6��O (��)������� 

2.58 0.54 ���ก&�� 4 

7. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��
���6���6��*�ก���������4&ก��+,��������+3���6��O 
(4 ���) (��)������� 

2.58 0.71 ���ก&�� 5 

8. )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��
���6���6��*�ก��+,�������� ��
$����1&��
K����� 

2.52 0.72 ���ก&�� 6 

 ��� 2.60 0.71 ���ก&��  
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 	�ก����� 19 �$�6� )����������/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
กก��
���6���6�� *�#�������56*���+
$���ก&�� (Χ = 2.60) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� 
���ก��-�����/0%���56*��
�+
$�5���+ ��� )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3����
�6���6��*�ก���
K��%&
ก�5������ !ก"�1&�ก��	
+ก��������53 (Χ = 2.79) 1&����ก��-����
�/0%���56*��
�+
$��,���+��� )����������9��1&ก��&����������+�%V��ก����ก
$ก��$��%�����ก
$
�L�ก���ก������ !ก"� �L���5 1&�����ก�����O *�9��9� (Χ = 2.43)  
 
����� 20 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&  
      (��)������� +3��%&
กก��ก��	���,���	 
 

(3�
-�� 

+3��%&
กก��ก��	���,���	 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

1. )��������
K��%&
ก�5������ !ก"�)+���ก��
1�6��

�$��&�ก�	�ก1�6&� ก&�6�����ก��������53 

2.62 0.74 ���ก&�� 4 

2. )�������ก,�%�+�กLM��������1&��-��$)��4&
ก�������(��)�������8+3��� 

2.61 0.64 ���ก&�� 5 

3. )�������8+3�
$ก��	
+����$�����L���%
���6��
��+��V�1&���V�	,���� 

2.55 0.67 ���ก&�� 6 

4. )�������8+3�
$ก��ก��	���,���	$��%��	
+ก��
+3�������9�ก�� 

2.44 0.74 �3�� 7 

5. )�������8+3�
$ก��ก��	���,���	$��%��	
+ก��
+3���$�����L 

2.38 0.70 �3�� 10 

6. )�������8+3�
$ก��ก��	���,���	$��%��	
+ก��
+3�����$���& 

2.65 0.74 ���ก&�� 1 

7. )�������8+3�
$ก��ก��	���,���	$��%��	
+ก��
+3�����$��%��-
��8� 

2.63 0.77 ���ก&�� 2 

8. )�������ก,�%�+14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��
1&�14��B�$
��ก�����	,��H��7�(����������
�#��	��� 

2.42 0.68 �3�� 8 



 

 

83

����� 20 (�6�) 
 

(3�
-�� 

+3��%&
กก��ก��	���,���	 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      

9. )�������ก,�%�+(3��ก&�ก���B�$
����9ก��ก
$
453�ก����(3��*�)������� )+�$��&�ก�*�)�������
�
$-��$1&��������(3�*	���ก
� 

2.40 0.81 �3�� 9 

10. )����������%�$��&�ก�(��)�������8+3���
����(�+1�&���7�8�����กLM�(����;. 

2.63 0.88 ���ก&�� 2 

 ��� 2.53 0.74 ���ก&��  
      

 
 	�ก����� 20 �$�6� )����������/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
กก��
ก��	���,���	 *�#�������56*���+
$���ก&�� (Χ = 2.53) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� 
���ก��-�����/0%���56*��
�+
$�5���+��� )�������8+3�
$ก��ก��	���,���	$��%��	
+ก��+3�����
$���& (Χ = 2.65) 1&����ก��-�����/0%���56*��
�+
$��,���+��� )�������8+3�
$ก��ก��	���,���	
$��%��	
+ก��+3���$�����L (Χ = 2.38)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

84

����� 21 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& 
      (��)������� +3��%&
ก����'��� 
 

(3�
-�� 

+3��%&
ก����'��� 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      
1. )��������!+1&��B�$
�����กR%��� กR ���$��$ 

(3�$
��
$(����9ก�� *�ก���B�$
����� 
2.47 0.72 �3�� 6 

2. )�������*%31��-��*�ก���B�$
�����กR%��� 
กR ���$��$ (3�$
��
$ (����9ก��-���5ก�3��1ก6
$��&�ก�*�)������� 

2.49 0.73 �3�� 4 

3. $��&�ก�*�)�����������
$1&��B�$
������,��
�� 
กR ���$��$ (3��ก&��6��O 

2.55 0.78 ���ก&�� 1 

4. )�������ก,�%�+��'�ก����+��� �������4& ก��
�B�$
�����กR ���$��$ 1&�(3�$
��
$ (��
)������� 

2.53 0.80 ���ก&�� 2 

5. )�������*%3�����*�ก��-,����1ก6$��&�ก�-��
8+3�
$��$%����,���	*�ก���B�$
��%�3�-�� 

2.53 0.61 ���ก&�� 2 

6. )����������%� ก��$��	�1�6��

�$��&�ก� �(3�
�B�$
�����)+���������'��� ��	��� �5ก�3�����
(

����1&�กR���$��$(��กR%��� 

2.49 0.61 �3�� 4 

 ��� 2.51 0.71 ���ก&��  
      

 
 	�ก����� 21 �$�6� )����������/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก           
����'��� *�#�������56*���+
$���ก&�� (Χ = 2.51) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� 
���ก��-�����/0%���56*��
�+
$�5���+��� $��&�ก�*�)�����������
$1&��B�$
������,��
�� กR 
���$��$ (3��ก&��6��O (Χ = 2.55) 1&����ก��-�����/0%���56*��
�+
$��,���+��� )��������!+1&�
�B�$
�����กR%��� กR ���$��$ (3�$
��
$(����9ก�� *�ก���B�$
����� (Χ = 2.47)  
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����� 22 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& 
      (��)������� +3��%&
ก��������#�� 
 

(3�
-�� 

+3��%&
ก��������#�� 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      
1. )�������	
+*%3�����$��$ (3�$
��
$1&��,��
��-����

������7�'��� ����#��ก
$���9�ก-�ก�� *�
)������� 

2.46 0.71 �3�� 4 

2. )�������$��%��ก��	
+ก�� !ก"�1$$������6�� 2.60 0.65 ���ก&�� 2 
3. )�������	
+*%3����$$+51&96���%&���
ก�������6��

-
���!� 
2.60 0.77 ���ก&�� 2 

4. )��������,����������+�ก*%3$��ก��1ก6-�ก��
-������+�6���9ก��)+��-6��-���ก
� 

2.46 0.71 �3�� 4 

5. )��������������ก���B�$
�����(��$��&�ก�*�
)������� )+����กLM�-��*%3��������'��� ����#�� 

2.62 0.60 ���ก&�� 1 

 ��� 2.55 0.69 ���ก&��  
      

 
 	�ก����� 22 �$�6� )����������/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก
��������#��*�#�������56*���+
$���ก&�� (Χ = 2.55) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� �$�6� 
���ก��-�����/0%���56*��
�+
$�5���+��� )��������������ก���B�$
�����(��$��&�ก�*�)������� 
)+����กLM�-��*%3��������'��� ����#�� (Χ = 2.62) 1&����ก��-�����/0%���56*��
�+
$��,���+��� 
)�������	
+*%3�����$��$ (3�$
��
$1&��,��
��-����������7�'��� ����#��ก
$���9�ก-�ก�� *�
)������� 1&�)��������,����������+�ก*%3$��ก��1ก6-�ก��-������+�6���9ก��)+��-6��-���ก
� 
(Χ = 2.46)  
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����� 23 �6��:&��� 1&��6���$�����$�����;��(���/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& 
      (��)������� +3��%&
ก��6���3�:
�-���� 
 

(3�
-�� 

+3��%&
ก��6���3�:
�-���� 
��+
$�/0%� 

X  S.D. ����%��� &,�+
$-�� 
      
1. 
 

$��&�ก�-�ก���������53�����(3�*	1&��B�$
�����
���ก��	
+)�����3��ก��$��%�����*�)������� 

2.38 0.65 �3�� 3 

2. $��&�ก�*�)�����������
$1&��(3�*	%&
ก�กLM�
ก����	��L� ����+�����9�$ 

2.55 0.87 ���ก&�� 2 

3. )�������	
+-,����9���	��L�	�ก�L�ก���ก��
���� !ก"� ��5 453�ก����1&�9��9� *�ก��
���14� 	
+-,�14��6��O(��)������� �96� 
14��B�$
��ก�����	,��H %&
ก�5������ !ก"� 

2.73 0.93 ���ก&�� 1 

 ��� 2.56 0.82 ���ก&��  
      

 
 	�ก����� 23 �$�6� )����������/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�& +3��%&
ก
��6���3�:
�-���� *�#�������56*���+
$���ก&�� (Χ = 2.56) �������	��L�	,�1�ก��7����ก�� 
�$�6� ���ก��-�����/0%���56*��
�+
$�5���+��� )�������	
+-,����9���	��L�	�ก�L�ก���ก��
���� !ก"� ��5 453�ก����1&�9��9� *�ก�����14� 	
+-,�14��6��O(��)������� �96� 14��B�$
��
ก�����	,��H %&
ก�5������ !ก"� (Χ = 2.73) 1&����ก��-�����/0%���56*��
�+
$��,���+��� $��&�ก�
-�ก���������53�����(3�*	1&��B�$
��������ก��	
+)�����3��ก��$��%�����*�)������� (Χ = 
2.38)  
 
 ����8+3�6� 45 3�,����ก��)���������������+�%V��6��/0%�ก��$��%��������%&
ก                          
'����#�$�& (��)������� ����+
$�/0%�*�#�������56*���+
$���ก&�� -

� 10 +3�� ���6��:&���
�-6�ก
$ 2.56 1&� 1&��������	��L���7����+3�� ��56*���+
$���ก&��-�ก+3�� )+������&,�+
$�6��:&���
	�ก��ก8�%��3�� 8+31ก6 +3��%&
ก�����-'�#�� +3��%&
ก�����-'�4& +3��%&
กก�����6���6�� 
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+3��%&
กก����$���� +3��%&
ก��6���3�:
�-���� +3��%&
ก��������#�� +3��%&
ก#����
$4�+9�$ 
+3��%&
กก��ก��	���,���	 +3��%&
ก����)��6�*� 1&�+3��%&
ก����'��� 
 
ตอนที� 3 การวเิคราะห์และนําเสนอข้อมูลแนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตามหลกัธรรมาภิบาล 

         ของโรงเรียน  

  4&ก���������%�1&��,�����(3��5&1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&
(��)������� *� 10 +3�� ��� 1) +3��%&
ก�����-'�4& 2) +3��%&
ก�����-'�#�� 3) +3��%&
กก��
��$���� 4) +3��%&
ก#����
$4�+9�$ 5)+3��%&
ก����)��6�*� 6) +3��%&
กก�����6���6�� 7) 
+3��%&
กก��ก��	���,���	 8) +3��%&
ก����'��� 9) +3��%&
ก��������#�� 1&� 10)+3��%&
ก
��6���3�:
�-���� )+�*93�������
�;�� 8+31ก6 �6��:&��� (Χ ) 1&��6���$�����$�����;�� (S.D.) +
�
���กB4&*������ 24-33 
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����� 24 �6��:&��� (Χ ) �6���$�����$�����;�� (S.D.) 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��%&
ก�����-'�4& 
 

 

 

 

 

(3�
-�� 

 

����+V��/0%� 
 

1��-��1ก3�/0%�ก��$��%�������� 
%&
ก'����#�$�&(��)������� 

��+
$����
�%����� 

1�&
4& 

&,�+
$ ��+
$����
��7�8�8+3 

1�& 
4& 

&,�+
$ 

Χ  S.D. 
Χ  S.D. 

 
1. ด้านหลกัประสิทธิผล   

      

  )�������ก,�ก
$��+��� 
��
$����1&�1ก38(4&
ก���B�$
�������6����7�
��$$1&��6������� 

1.1 )���������ก��ก,�%�+��Q�%��� ���14����  
ก����
$����1&�1ก38(4&ก���B�$
�����*%39
+�	� 

3.96 0.85 ��ก 5 4.56 0.50 ��ก
-����+ 

3 

 1.2 )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�

�����,���V	(��ก����
$����1ก38(4&ก���B�$
�����-��
9
+�	� �
+8+3 

4.36 0.66 ��ก 2 4.50 0.73 ��ก 5 

 1.3 )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$ 
*�ก��+,����������
$����1&�1ก38(4&ก���B�$
����� 

4.30 0.59 ��ก 3 4.45 0.59 ��ก 6 
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����� 24 (�6�)  
 

(3�
-�� 

����+V��/0%� 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%�������� 
%&
ก'����#�$�&(��)������� 

��+
$����
�%����� 

1�&
4& 

&,�+
$ ��+
$����
��7�8�8+3 

1�& 
4& 

&,�+
$ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           
  1.4 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3453�
$4�+9�$

+,�����ก�������Q�%���1&�14����-�����8�3 
3.60 0.72 ��ก 6 4.56 0.50 ��ก

-����+ 
3 

 1.5 )���������ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$
��+���ก���B�$
����� 

4.40 0.62 ��ก 1 4.76 0.43 ��ก
-����+ 

1 

 1.6 )��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$
����;�� ������,�4&8���
$����ก���B�$
�����*%3+�
����(!
� 

4.10 0.84 ��ก 4 4.63 0.49 ��ก
-����+ 

2 

 ����:&��� 4.12 0.71 มาก  4.55 0.55 มาก

ที�สุด 
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 	�ก����� 24 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��
%&
ก�����-'�4& *�#������������%�������56*���+
$��ก (Χ = 4.12) 1&��������	��L���7�
���ก�� �$�6� -�ก���ก���������%�������56*���+
$��ก )+����ก��-�����6������%������5�ก�6�
�กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 4 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )���������
ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+���ก���B�$
����� (Χ = 4.40) ���&��� ��� )���������
ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�
�����,���V	(��ก����
$����1ก38(4&ก���B�$
����� -��
9
+�	� �
+8+3 (Χ = 4.36) )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก��+,��������
��
$����1&�1ก38(4&ก���B�$
����� (Χ = 4.30) 1&�)��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$
����;�� ������,�4&8���
$����ก���B�$
�����*%3+�����(!
� (Χ = 4.10)  
 �6��������7�8�8+3(��1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)������� +3��%&
ก�����-'�4& *�#�������56*���+
$��ก-����+ ( Χ = 4.55) �������	��L���7�
���ก�� �$�6� ���ก��-����������7�8�8+3�5�ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 4 
���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )���������ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+���
ก���B�$
����� (Χ = 4.76) ���&��� ��� )��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$����;�� 
������,�4&8���
$����ก���B�$
�����*%3+�����(!
� (Χ = 4.63) )���������ก��ก,�%�+��Q�%��� 
���14���� ก����
$����1&�1ก38(4&ก���B�$
�����*%39
+�	� (Χ = 4.56) 453�,����ก��)�������
ก,�ก
$ ��$���*%3453�
$4�+9�$+,�����ก�������Q�%���1&�14����-�����8�3 (Χ = 4.56) )���������
ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�
�����,���V	(��ก����
$����1ก38(4&ก���B�$
����� -��
9
+�	� �
+8+3 (Χ = 4.50) 1&�)�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก��+,��������
��
$����1&�1ก38(4&ก���B�$
����� (Χ = 4.45)  
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����� 25 �6��:&��� (Χ ) �6���$�����$�����;�� (S.D.) 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��%&
ก�����-'�#�� 

 

(3�
-�� 

����+V��/0%� 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%�������� 
%&
ก'����#�$�&(��)������� 

��+
$����
�%����� 

1�&
4& 

&,�+
$ ��+
$����
��7�8�8+3 

1�& 
4& 

&,�+
$ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

2. ด้านหลกัประสิทธิภาพ          
 )�������	
+*%3��ก����$���

ก��*93-�
���ก�-��
ก�� !ก"���6�����%�
+    
1&���3��6� 

2.1 )���������ก��ก,�%�+��Q�%��� ���14����ก��
*93-�
���ก�-��ก�� !ก"�*%3�%�����ก
$ก�	ก��� 
1&��ก�+���)�9���5���+  

3.90 0.48 ��ก 5 4.53 0.50 ��ก
-����+ 

2 

  2.2 )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�
$6�9�
�����,���V	(��ก��*93-�
���ก�-��ก�� !ก"� 
-��9
+�	� �
+8+3 

4.10 0.84 ��ก 4 4.46 0.50 ��ก 3 

  2.3 )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��
453�
$4�+9�$ *�ก��+,����������$���ก��*93
-�
���ก�-��ก�� !ก"� 

4.40 0.62 ��ก 1 4.80 0.48 ��ก
-����+ 

1 
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����� 25 (�6�) 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

  2.4 ผู้อาํนวยการโรงเรียนกาํกับ ควบคุมให้ผู้รับผดิชอบ

ดําเนินการตามเป้าหมายและแผนงานที�วางไว้ 

4.30 0.59 มาก 2 4.43 0.50 มาก 4 

  2.5 )���������ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$
��+���ก��*93-�
���ก�-��ก�� !ก"� 

3.56 0.72 ��ก 6 4.23 0.81 ��ก 5 

  2.6 )��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$
����;��������,�4&8���
$����ก��*93-�
���ก�             
-��ก�� !ก"�*%3+�����(!
� 

4.16 0.53 ��ก 3 4.16 0.53 ��ก 6 

  ����:&��� 4.07 0.63 มาก  4.43 0.55 มาก  
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 	�ก����� 25 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��
%&
ก�����-'�#�� *�#������������%�������56*���+
$��ก (Χ = 4.07) 1&��������	��L���7�
���ก�� �$�6� -�ก���ก���������%�������56*���+
$��ก )+����ก��-�����6������%������5�ก�6�
�กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 4 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )�������
ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก��+,����������$���ก��*93-�
���ก�-��ก�� !ก"� 
( Χ = 4.40) 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3453�
$4�+9�$+,�����ก�������Q�%���1&�
14����-�����8�3 (Χ = 4.30) )��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$����;��������,�4&8�
��
$����ก��*93-�
���ก�-��ก�� !ก"�*%3+�����(!
� (Χ = 4.16) )���������ก��ก,�%�+����;��1&�
�กLM��
�$6�9�
�����,���V	(��ก��*93-�
���ก�-��ก�� !ก"�-��9
+�	� �
+8+3 (Χ = 4.10) 
 �6��������7�8�8+3(��1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)������� +3��%&
ก�����-'�#�� *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.43) �������	��L���7����ก�� 
�$�6� ���ก��-����������7�8�8+3�5�ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 6 ���ก�� 
�����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก��
+,����������$���ก��*93-�
���ก�-��ก�� !ก"� (Χ = 4.80) ���&��� ��� )���������ก��ก,�%�+
��Q�%��� ���14����ก��*93-�
���ก�-��ก�� !ก"�*%3�%�����ก
$ก�	ก��� 1&��ก�+���)�9��
�5���+ (Χ = 4.53) )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�
�����,���V	(��ก��*93
-�
���ก�-��ก�� !ก"�-��9
+�	��
+8+3 ( Χ = 4.46) 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3
453�
$4�+9�$+,�����ก�������Q�%���1&�14����-�����8�3 (Χ = 4.43) )���������ก���������4&
��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+���ก��*93-�
���ก�-��ก�� !ก"� ( Χ = 4.23) 1&�)��������,�ก��
�������4&8������$�-��$ก
$����;��������,�4&8���
$����ก��*93-�
���ก�-��ก�� !ก"�*%3+�
����(!
� (Χ = 4.16) 
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����� 26 �6��:&��� (Χ ) �6���$�����$�����;�� (S.D.) 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��%&
กก����$���� 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

3. ด้านหลกัการตอบสนอง          

 )��������,�4&ก���,���	 
�����!���*	/�����3��ก�� 
��-,�ก���������%� �����	
+-,�
14��
K��ก�� !ก"�(

�
��
�;��1&�14��B�$
��ก��
���	,��H 

3.1 )���������ก���,�4&ก���,���	�����!���*	 / 
�����3��ก�����������%�	
+��7�%��+%�56 �������7�
����+V�*�ก��ก,�%�+��Q�%��� ���14���� 	
+-,�
14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��1&�14��B�$
��ก��
���	,��H  

4.43 0.67 ��ก 2 4.43 0.67 ��ก 4 

  3.2 )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�
$6�9�
�����,���V	(��ก���������%�	
+-,�14��
K��
ก�� !ก"�(

���
�;�� 1&�14��B�$
��ก�����	,��H-��
9
+�	� �
+8+3 

3.90 0.75 ��ก 6 4.50 0.57 ��ก 3 
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����� 26 (�6�) 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

  3.3 )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$
*�ก���,�4&ก���,���	�����!���*	 / �����3��ก�� 
��	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��1&�14� 
�B�$
��ก�����	,��H 

4.00 0.69 ��ก 5 4.20 0.66 ��ก 6 

  3.4 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3
453�
$4�+9�$+,�����ก�������Q�%���1&�14����-��
���8�3 

4.46 0.73 ��ก 1 4.76 0.43 ��ก
-����+ 

1 

  3.5 )���������ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$
��+���ก��	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��
1&�14��B�$
��ก�����	,��H 

4.30 0.53 ��ก 4 4.36 0.49 ��ก 5 
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����� 26 (�6�) 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

  3.6. )��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$
����;��������,�4&8���
$����ก���,���	�����!�
��*	 / �����3��ก�� *�ก��	
+-,�14��
K��
ก�� !ก"�(

���
�;�� 1&�14��B�$
��ก�����	,��H
*%3+�����(!
� 

4.40 0.72 ��ก 3 4.66 0.47 ��ก
-����+ 

2 

  ����:&��� 4.25 0.68 มาก  4.48 0.55 มาก  
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 	�ก����� 26 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��
%&
กก����$���� *�#������������%�������56*���+
$��ก (Χ = 4.25) 1&��������	��L���7�
���ก�� �$�6� -�ก���ก���������%�������56*���+
$��ก )+����ก��-�����6������%������5�ก�6�
�กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 4 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� 453�,����ก��
)�������ก,�ก
$ ��$���*%3453�
$4�+9�$+,�����ก�������Q�%���1&�14����-�����8�3 (Χ = 4.46) 
���&��� ��� )���������ก���,�4&ก���,���	�����!���*	 / �����3��ก�����������%�	
+��7�
%��+%�56 �������7�����+V�*�ก��ก,�%�+��Q�%��� ���14���� 	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

�
��
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H (Χ = 4.43) )��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$
����;��������,�4&8���
$����ก���,���	�����!���*	 / �����3��ก�� *�ก��	
+-,�14��
K��
ก�� !ก"�(

���
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H*%3+�����(!
� (Χ = 4.40) )���������ก���������4&
��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+���ก��	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H 
(Χ = 4.30) 1&�)�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก���,�4&ก���,���	�����!�
��*	 / �����3��ก�� ��	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H (Χ = 
4.00)  
 �6��������7�8�8+3(��1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)������� ด้านหลกัการตอบสนอง *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.48) �������	��L���7����ก�� 
�$�6� ���ก��-����������7�8�8+3�5�ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 6 ���ก�� 
�����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3453�
$4�+9�$+,�����ก�����
��Q�%���1&�14����-�����8�3(Χ = 4.76) ���&��� ��� )��������,�ก���������4&8������$�-��$
ก
$����;��������,�4&8���
$����ก���,���	�����!���*	 / �����3��ก�� *�ก��	
+-,�
14��
K��ก�� !ก"� (

���
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H*%3+�����(!
� (Χ = 4.66) )���������ก��
ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�
�����,���V	(��ก���������%�	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

�
��
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H-��9
+�	� �
+8+3 (Χ = 4.50) )���������ก���,�4&ก���,���	
�����!���*	 / �����3��ก�����������%�	
+��7�%��+%�56 �������7�����+V�*�ก��ก,�%�+
��Q�%��� ���14���� 	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H (Χ = 
4.43) )���������ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+���ก��	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

�
��
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H ( Χ = 4.36) 1&�)�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��
453�
$4�+9�$*�ก���,�4&ก���,���	�����!���*	 / �����3��ก�� ��	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

�
��
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H (Χ = 4.20)  
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����� 27 �6��:&��� (Χ ) �6���$�����$�����;�� (S.D.) 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��%&
ก#����
$4�+9�$ 

 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

4. ด้านหลกัภาระรับผดิชอบ          
 )�������������������3�� 

������
$ก�����ก
���L#��
���� !ก"�)+�����ก�#����ก 

4.1 )���������ก��ก,�%�+��Q�%��� ���14����
ก��������������3��������
$ก�����ก
���L#��
���� !ก"�)+�����ก�#����ก*%39
+�	� 

4.26 0.44 ��ก 4 4.36 0.49 ��ก 5 

  4.2 )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�
$6�9�
�����,���V	(��ก��������������3��������
$
ก�����ก
���L#������ !ก"�)+�����ก�
#����ก-��9
+�	� �
+8+3 

4.43 0.50 ��ก 2 4.76 0.43 ��ก
-����+ 

1 

  4.3 )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��
453�
$4�+9�$ *�ก��+,�������� ��������� ก��
������������3�� ������
$ก�����ก
���L#��
���� !ก"�)+�����ก�#����ก 

4.46 0.50 ��ก 1 4.66 0.47 ��ก
-����+ 

2 
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����� 27 (�6�) 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

  4.4 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����
96���%&��453�
$4�+9�$8+3+,�����ก�������Q�%���
1&�14����-�����8�3 

3.80 0.66 ��ก 6 4.26 0.63 ��ก 6 

  4.5 )���������ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$
��+���ก��������������3��������
$ก�����ก
�
��L#������ !ก"�)+�����ก�#����ก 

4.13 0.50 ��ก 5 4.50 0.57 ��ก 3 

  4.6 )��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$
����;�� ������,�4&8���
$����ก������������
��3��������
$ก�����ก
���L#������ !ก"�)+�
����ก�#����ก*%3+�����(!
� 

4.43 0.50 ��ก 2 4.46 0.50 ��ก 4 

  ����:&��� 4.25 0.52 มาก  4.33 0.68 มาก  
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 	�ก����� 27 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��
%&
ก#����
$4�+9�$ *�#������������%�������56*���+
$��ก (Χ = 4.25) 1&��������	��L�
��7����ก�� �$�6� -�ก���ก���������%�������56*���+
$��ก )+����ก��-�����6������%������5�
ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 5 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )�������
ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$ *�ก��+,�������� ��������� ก��������������3��
������
$ก�����ก
���L#������ !ก"�)+�����ก�#����ก (Χ = 4.46) ���&��� ��� )���������ก��
ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�
�����,���V	(��ก��������������3��������
$ก�����ก
�
��L#������ !ก"�)+�����ก�#����ก-��9
+�	� �
+8+31&�)��������,�ก���������4&8�
�����$�-��$ก
$����;�� ������,�4&8���
$����ก��������������3��������
$ก�����ก
���L#��
���� !ก"�)+�����ก�#����ก*%3+�����(!
� (Χ = 4.43) )���������ก��ก,�%�+��Q�%��� ���14����
ก��������������3��������
$ก�����ก
���L#������ !ก"�)+�����ก�#����ก*%39
+�	� (Χ = 
4.26) )���������ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+���ก��������������3��������
$ก��
���ก
���L#������ !ก"�)+�����ก�#����ก (Χ = 4.13)  
 �6��������7�8�8+3(��1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)������� +3��%&
ก#����
$4�+9�$ *�#�������56*���+
$��ก ( Χ = 4.33) �������	��L���7�
���ก�� �$�6� ���ก��-����������7�8�8+3�5�ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 6 
���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�

�����,���V	(��ก��������������3��������
$ก�����ก
���L#������ !ก"�)+�����ก�#����ก-��
9
+�	� �
+8+3 (Χ = 4.76) )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก��+,�������� 
��������� ก��������������3��������
$ก�����ก
���L#������ !ก"�)+�����ก�#����ก
(Χ = 4.66) )���������ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+���ก��������������3��������
$
ก�����ก
���L#������ !ก"�)+�����ก�#����ก (Χ = 4.50) )��������,�ก���������4&8�
�����$�-��$ก
$����;�� ������,�4&8���
$����ก��������������3��������
$ก�����ก
���L#��
���� !ก"�)+�����ก�#����ก*%3+�����(!
� (Χ = 4.46) )���������ก��ก,�%�+��Q�%��� ���14����
ก��������������3��������
$ก�����ก
���L#������ !ก"�)+�����ก�#����ก*%39
+�	� (Χ = 
4.36) 1&�453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����96���%&��453�
$4�+9�$8+3+,�����ก�����
��Q�%���1&�14����-�����8�3 (Χ = 4.26)  
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����� 28 �6��:&��� (Χ ) �6���$�����$�����;�� (S.D.) 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��%&
ก����)��6�*� 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

5. +3��%&
ก����)��6�*�          
 )�������	
+-,�(3��5&

������- �����ก���4�1��6
���9��
��
�'�ก��+,��������
*%3453�ก���� �L�ก���ก��
���� !ก"� 1&�9��9�-��$ 

5.1 )���������ก��ก,�%�+��Q�%��� ���14����
	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6
���9��
��
�'�*%39
+�	� 

3.66 0.66 ��ก 6 4.53 0.50 ��ก
-����+ 

2 

  5.2 )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�
$6�9�
�����,���V	(��ก��	
+-,�(3��5&������- 
�����ก���4�1��6���9��
��
�'� -��9
+�	� �
+8+3 

4.36 0.85 ��ก 2 4.46 0.50 ��ก 4 
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����� 28 (�6�) 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

  5.3 )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��
453�
$4�+9�$*�ก��+,��������	
+-,�(3��5&
������- �����ก���4�1��6���9��
��
�'�  

4.30 0.59 ��ก 3 4.50 0.57 ��ก 3 

  5.4 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����
96���%&��453�
$4�+9�$8+3+,�����ก�������Q�%���
1&�14����-�����8�3 

4.46 0.62 ��ก 1 4.76 0.43 ��ก
-����+ 

1 

  5.5 )���������ก��������� 4&��$�568�ก
$ก��
ก,�ก
$��+��� ก��	
+-,�(3��5&������- �����ก��
�4�1��6���9��
��
�'�  

4.00 0.74 ��ก 5 4.26 0.69 ��ก 6 
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����� 28 (�6�) 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

  5.6 )��������,�ก��������� 4&8������$�-��$ก
$
����;�� ������,�4&8���
$����ก��	
+-,�(3��5&
������- �����ก���4�1��6���9��
��
�'� *%3+�
����(!
� 

4.16 0.69 ��ก 4 4.43 0.56 ��ก 5 

  ����:&��� 4.16 0.69 มาก  4.39 0.64 มาก  
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 	�ก����� 28 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��
%&
ก����)��6�*� *�#������������%�������56*���+
$��ก (Χ = 4.16) 1&��������	��L���7�
���ก�� �$�6� -�ก���ก���������%�������56*���+
$��ก )+����ก��-�����6������%������5�ก�6�
�กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 4 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� 453�,����ก��
)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����96���%&��453�
$4�+9�$8+3+,�����ก�������Q�%���1&�14����-�����
8�3 (Χ = 4.46) ���&��� ��� )���������ก��ก,�%�+����;�� 1&��กLM��
�$6�9�
�����,���V	 (��
ก��	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6���9��
��
�'�-��9
+�	� �
+8+3 (Χ = 4.36) )�������
ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก��+,��������	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6
���9��
��
�'� (Χ = 4.30) 1&�)��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$����;��������,�4&
8���
$����ก��	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6���9��
��
�'�*%3+�����(!
� (Χ = 4.16) 1&�
)���������ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+���ก��	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6
���9��
��
�'� (Χ = 4.00)  
 �6��������7�8�8+3(��1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)������� +3��%&
ก����)��6�*� *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.39) �������	��L���7����ก�� 
�$�6� ���ก��-����������7�8�8+3�5�ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 6 ���ก�� 
�����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����96���%&��453�
$4�+9�$
8+3+,�����ก�������Q�%���1&�14����-�����8�3 (Χ = 4.76) ���&��� ���)���������ก��ก,�%�+
��Q�%��� ���14����	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6���9��
��
�'�*%39
+�	� (Χ = 4.43) 
)�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก��+,��������	
+-,�(3��5&������- �����ก��
�4�1��6���9��
��
�'� (Χ = 4.50) )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�
�����,���V	
(��ก��	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6���9��
��
�'�-��9
+�	� �
+8+3 (Χ = 4.46) )�������
�,�ก���������4&8������$�-��$ก
$����;�� ������,�4&8���
$����ก��	
+-,�(3��5&������- 
�����ก���4�1��6���9��
��
�'�*%3+�����(!
� (Χ = 4.43) 1&�)���������ก���������4&��$�568�ก
$
ก��ก,�ก
$��+���ก��	
+-,�(3��5&������- �����ก���4�1��6���9��
��
�'� (Χ = 4.26)  
 
 
 
 
 
 



105 

����� 29 �6��:&��� (Χ ) �6���$�����$�����;�� (S.D.) 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��%&
กก�����6���6�� 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

6. ด้านหลกัการมีส่วนร่วม          

 )���������U+)�ก��*%3
$��&�ก�1&�453-�����6��
�ก����(3�� ���6���6�� *�ก��
�
K��%&
ก�5������ !ก"� 
1&�ก��	
+ ก��������53 

6.1 )���������ก��ก,�%�+��Q�%��� ���14����
*%3$��&�ก� 1&�453-�����6���ก����(3�� ���6���6��*�
ก���
K��%&
ก�5������  !ก"�1&�ก��	
+ก��
������53*%39
+�	� 

4.30 0.65 ��ก 2 4.43 0.67 ��ก 3 

  6.2 )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�
$6�9�
�����,���V	(��ก����U+)�ก��*%3$��&�ก�
1&�453-�����6���ก����(3�����6���6��*�ก���
K��
%&
ก�5������ !ก"�1&�ก��	
+ก��������53-��
9
+�	��
+8+3 

4.36 0.61 ��ก 1 4.50 0.57 ��ก 2 
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����� 29 (�6�) 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

  6.3 )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��
453�
$4�+9�$*�ก��+,���������
K��%&
ก�5��
���� !ก"�1&�ก��	
+ก��������53 )+�*%3$��&�ก�
1&�453-�����6���ก����(3�����6���6�� 

4.06 0.69 ��ก 4 4.20 0.66 ��ก 5 

  6.4 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����
96���%&�� (3�����1��1ก6453�
$4�+9�$ $��&�ก�
1&�453-�����6���ก����(3��8+3+,�����ก�������Q�%���
1&�14����-�����8�3 

3.70 0.65 ��ก 6 4.76 0.43 ��ก
-����+ 

1 

  6.5 )���������ก��������� 4&��$�568�ก
$ก��
ก,�ก
$��+��� ก�����6���6��(��$��&�ก�1&�453-��
���6���ก����(3��*�ก���
K��%&
ก�5������ !ก"�
1&�ก��	
+ก��������53 

4.20 0.71 ��ก 3 4.23 0.81 ��ก 4 
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����� 29 (�6�) 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

  6.6 )��������,�ก��������� 4&8������$�-��$ก
$
����;��������,�4&8���
$����ก�����6���6��
(��$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��*�ก���
K��
%&
ก�5������ !ก"�1&�ก��	
+ก��������53 *%3+�
����(!
� 

3.93 0.73 ��ก 5 4.16 0.53 ��ก 6 

  ����:&��� 4.09 0.67 มาก  4.38 0.61 มาก  
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 	�ก����� 29 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��
%&
กก�����6���6�� *�#������������%�������56*���+
$��ก (Χ = 4.09) 1&��������	��L���7�
���ก�� �$�6� -�ก���ก���������%�������56*���+
$��ก )+����ก��-�����6������%������5�ก�6�
�กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 4 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )���������
ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�
�����,���V	(��ก����U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6��
�ก����(3�����6���6��*�ก���
K��%&
ก�5������ !ก"� 1&�ก��	
+ก��������53-��9
+�	��
+8+3 (Χ = 
4.36) ���&��� ��� )���������ก��ก,�%�+��Q�%��� ���14����*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��
���6���6��*�ก���
K��%&
ก�5������ !ก"�1&�ก��	
+ก��������53*%39
+�	�(Χ = 4.30) )���������
ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+��� ก�����6���6��(��$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��*�
ก���
K��%&
ก�5������ !ก"�1&�ก��	
+ก��������53 ( Χ = 4.20) )�������ก,�%�+1�6��

�
�L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก��+,���������
K��%&
ก�5������ !ก"�1&�ก��	
+ก��������53 )+�
*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3�����6���6�� (Χ = 4.06) 
 �6��������7�8�8+3(��1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)������� +3��%&
กก�����6���6�� *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.38) �������	��L���7����ก�� 
�$�6� ���ก��-����������7�8�8+3�5�ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 6 ���ก�� 
�����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����96���%&�� 
(3�����1��1ก6453�
$4�+9�$ $��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��8+3+,�����ก�������Q�%���1&�
14����-�����8�3 (Χ = 4.76) ���&��� ��� )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�

�����,���V	(��ก����U+)�ก��*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3�����6���6��*�ก���
K��%&
ก�5��
���� !ก"�1&�ก��	
+ก��������53-��9
+�	��
+8+3 ( Χ = 4.50) )���������ก��ก,�%�+��Q�%��� 
���14����*%3$��&�ก� 1&�453-�����6���ก����(3�� ���6���6��*�ก���
K��%&
ก�5������ !ก"�1&�
ก��	
+ก��������53*%39
+�	� (Χ = 4.43) )���������ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+���ก��
���6���6��(��$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��*�ก���
K��%&
ก�5������ !ก"�1&�ก��	
+ก��
������53( Χ = 4.23) )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก��+,���������
K��
%&
ก�5������ !ก"�1&�ก��	
+ก��������53 )+�*%3$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3�����6���6�� (Χ = 
4.20) 1&�)��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$����;��������,�4&8���
$����ก�����6��
�6��(��$��&�ก�1&�453-�����6���ก����(3��*�ก���
K��%&
ก�5������ !ก"� 1&�ก��	
+ก��������53 
*%3+�����(!
� (Χ = 4.16)  
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����� 30 �6��:&��� (Χ ) �6���$�����$�����;�� (S.D.) 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��%&
กก��ก��	���,���	 

 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

7. ด้านหลกัการกระจายอาํนาจ          
 )�������8+3�
$ก��ก��	��

�,���	$��%��	
+ก��+3�����
$���& 

7.1 )�������ก,�%�+��Q�%��� (�$(6��14����
*%31ก6$��&�ก���6���%����� 9
+�	� ���$�&�� 
��+�&3��ก
$$��$-(��)������� 

4.10 0.84 ��ก 4 4.70 0.46 ��ก
-����+ 

1 

  7.2 )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�
$6�9�
�����,���V	(��+,��������+3�����$���&-��
9
+�	� �
+8+3 

3.93 0.63 ��ก 5 4.20 0.61 ��ก 5 

  7.3 )�������ก,�%�+1�6��

�$��&�ก�*�ก��
�B�$
�����*%3���ก
$��(���9�1&������53
����������  

4.20 0.61 ��ก 2 4.70 0.46 ��ก
-����+ 

1 
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����� 30 (�6�) 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

  7.4 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����
96���%&��(3�����1��1ก6$��&�ก�8+3+,��������
�����Q�%���1&�14���� -�����8�3 

4.33 0.75 ��ก 1 4.33 0.75 ��ก 4 

  7.5 )���������ก��������� 4&��$�568�ก
$ก��
ก,�ก
$��+��� ก���B�$
����� (��1�6&�$���&
��6���6������� 

3.90 0.80 ��ก 6 4.16 0.79 ��ก 6 

  7.6 )��������,�ก��������� 4&8������$�-��$ก
$
����;��������,�4&8���
$����ก���B�$
�����
(��$��&�ก� *%3+�����(!
� 

4.16 0.79 ��ก 3 4.63 0.49 ��ก
-����+ 

3 

  ����:&��� 4.18 0.71 มาก  4.45 0.59 มาก  
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 	�ก����� 30 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��
%&
กก��ก��	���,���	 *�#������������%�������56*���+
$��ก (Χ = 4.18) 1&��������	��L�
��7����ก�� �$�6� -�ก���ก���������%�������56*���+
$��ก )+����ก��-�����6������%������5�
ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 4 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� 
453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����96���%&��(3�����1��1ก6$��&�ก�8+3+,�����������
��Q�%���1&�14����-�����8�3 (Χ = 4.33) ���&��� ��� )�������ก,�%�+1�6��

�$��&�ก�*�ก��
�B�$
�����*%3���ก
$��(���9�1&������53���������� (Χ = 4.20) )��������,�ก���������4&8�
�����$�-��$ก
$����;��������,�4&8���
$����ก���B�$
�����(��$��&�ก� *%3+�����(!
� (Χ = 4.16) 
)�������ก,�%�+��Q�%��� (�$(6��14����*%31ก6$��&�ก���6���%����� 9
+�	� ���$�&�� 
��+�&3��ก
$$��$-(��)������� (Χ = 4.10)  
 �6��������7�8�8+3(��1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)������� +3��%&
กก��ก��	���,���	 *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.45) �������	��L���7�
���ก�� �$�6� ���ก��-����������7�8�8+3�5�ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 6 
���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )�������ก,�%�+��Q�%��� (�$(6��14����*%31ก6
$��&�ก���6���%����� 9
+�	� ���$�&�� ��+�&3��ก
$$��$-(��)������� 1&� )�������ก,�%�+
1�6��

�$��&�ก�*�ก���B�$
�����*%3���ก
$��(���9�1&������53���������� ( Χ = 4.70) 
���&��� ��� )��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$����;��������,�4&8���
$����ก��
�B�$
����� (��$��&�ก� *%3+�����(!
� (Χ = 4.63) 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����
96���%&��(3�����1�� 1ก6$��&�ก�8+3+,�������������Q�%���1&�14����-�����8�3 ���6�����
��7�8�8+3�5���+ (Χ = 4.33) )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�
�����,���V	 (��
+,��������+3�����$���&-��9
+�	� �
+8+3 (Χ = 4.20) 1&�)���������ก���������4&��$�568�ก
$
ก��ก,�ก
$��+���ก���B�$
�����(��1�6&�$���&��6���6������� (Χ = 4.16)  
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����� 31 �6��:&��� (Χ ) �6���$�����$�����;�� (S.D.) 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��%&
ก����'��� 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

8. ด้านหลกันิติธรรม          

 $��&�ก�*�)�����������
$
1&��B�$
������,��
�� กR 
���$��$ (3��ก&��6��O 

8.1 )��������6������$��&�ก��B�$
�������V����
 
ก�#�� )+��!+�
��*����$��$ ���
� 	����$��L 
��6��������;����9�9�� 

3.86 0.77 ��ก 3 4.33 0.71 ��ก 3 

  8.2 )��������;����- 1ก6453-��8+3�
$ก��$��	�
1�6��

���7�(3���9ก����51&�$��&�ก�-��ก��
 !ก"�*����� !ก"� 

4.33 0.75 ��ก 2  4.76 ��ก
-����+ 

1 

  8.3 )���������ก��&�)-"-�����
�1ก6
453*�3$
��
$$
09�*�ก�L�-��-,�����4�+��6��9
+1	3� 

4.50 0.68 ��ก 1 4.50 0.68 ��ก 2 

  ����:&��� 4.23 0.73 มาก  4.53 0.60 มาก

ที�สุด 
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 	�ก����� 31 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��
%&
ก����'��� *�#������������%�������56*���+
$��ก ( Χ = 4.23) 1&��������	��L���7�
���ก�� �$�6� -�ก���ก���������%�������56*���+
$��ก )+����ก��-�����6������%������5�ก�6�
�กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 2 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )���������
ก��&�)-"-�����
�1ก6453*�3$
��
$$
09�*�ก�L�-��-,�����4�+��6��9
+1	3� (Χ = 4.50) ���&��� ��� 
)��������;����- 1ก6453-��8+3�
$ก��$��	�1�6��

���7�(3���9ก����51&�$��&�ก�-��ก�� !ก"�*�
���� !ก"� (Χ = 4.33)  
 �6��������7�8�8+3(��1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)������� +3��%&
ก����'��� *�#�������56*���+
$��ก(Χ = 4.53) �������	��L���7����ก�� �$�6� 
���ก��-����������7�8�8+3�5�ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 3 ���ก�� �����&,�+
$
	�ก��ก8�%��3�� ��� )��������;����- 1ก6453-��8+3�
$ก��$��	�1�6��

���7�(3���9ก����51&�
$��&�ก�-��ก�� !ก"�*����� !ก"� (Χ = 4.76) ���&��� ��� )���������ก��&�)-"-�����
�1ก6
453*�3$
��
$$
09� *�ก�L�-��-,�����4�+��6��9
+1	3� ���6�������7�8�8+3�5���+ (Χ = 4.50) 1&�
)��������6������$��&�ก��B�$
�������V���� 
ก�#�� )+��!+�
��*����$��$ ���
� 	����$��L ��6��
������;����9�9�� (Χ = 4.33)  
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����� 32 �6��:&��� (Χ ) �6���$�����$�����;�� (S.D.) 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��%&
ก��������#�� 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

9. ด้านหลกัความเสมอภาค          

 )��������������ก��
�B�$
�����(��$��&�ก�*�
)������� )+����กLM�-��*%3
��������'��� ����#�� 

9.1 )�����������$$���	��$1&�	
+-,��กLM�
ก��������� ก���B�$
�����-�ก��

� 

4.06 0.69 ��ก 3 4.40 0.56 ��ก 1 

  9.2 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����
96���%&�� (3�����1��1ก6$��&�ก�8+3�B�$
�����
�����Q�%���1&�14����-�����8�3 

4.30 0.74 ��ก 2 4.30 0.74 ��ก 3 

  9.3 )���������U+)�ก��*%3$��&�ก�8+3�
$)�ก��
9�
1	� �#��1&��/0%�-���$*�ก���B�$
����� 

4.40 0.56 ��ก 1 4.40 0.56 ��ก 1 
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����� 32 �6��:&��� (Χ ) �6���$�����$�����;�� (S.D.) 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��%&
ก��������#�� 
 

ข้อ

ที� 

ประเด็นปัญหา แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตาม 

หลกัธรรมาภิบาลของโรงเรียน 

ระดับความ

เหมาะสม 

แปล

ผล 

ลาํดับ ระดับความ

เป็นไปได้ 

แปล 

ผล 

ลาํดับ 

Χ  S.D.   
Χ  S.D.   

           

  9.4 )��������ก�6���9�+95�ก�����$��&�ก�-��
����W���B�$
����8+3�������;����9�9�� 

4.06 0.69 ��ก 3 4.06 0.69 ��ก 4 

  ����:&��� 4.20 0.67 มาก  4.29 0.70 มาก  
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 	�ก����� 32 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��
%&
ก��������#�� *�#������������%�������56*���+
$��ก(Χ = 4.20) 1&��������	��L���7�
���ก�� �$�6� -�ก���ก���������%�������56*���+
$��ก )+����ก��-�����6������%������5�ก�6�
�กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 4 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )���������U+
)�ก��*%3$��&�ก�8+3�
$)�ก��9�
1	��#��1&��/0%�-���$*�ก���B�$
����� (Χ = 4.40) ���&��� 
��� 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����96���%&�� (3�����1��1ก6$��&�ก�8+3�B�$
�����
�����Q�%���1&�14����-�����8�3 (Χ = 4.30) )�����������$$���	��$1&�	
+-,��กLM�ก��
������� ก���B�$
�����-�ก��

� 1&� )��������ก�6���9�+95�ก�����$��&�ก�-������W���B�$
����8+3
�������;����9�9�� (Χ = 4.06)  
 �6��������7�8�8+3(��1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)������� +3��%&
ก��������#�� *�#�������56*���+
$��ก (Χ = 4.29) �������	��L���7����ก�� 
�$�6� -�ก���ก��-����������7�8�8+3*���+
$��ก )+����ก��-����������7�8�8+3�5�ก�6��กLM�
�6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 3 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )�����������$$
���	��$1&�	
+-,��กLM�ก��������� ก���B�$
�����-�ก��

� 1&�)���������U+)�ก��*%3$��&�ก�
8+3�
$)�ก��9�
1	� �#��1&��/0%� -���$*�ก���B�$
����� (Χ = 4.40) ���&��� ��� 453�,����ก��
)�������ก,�ก
$ ��$���*%3����96���%&�� (3�����1��1ก6$��&�ก�8+3�B�$
����������Q�%���1&�
14����-�����8�3 (Χ = 4.30) 1&�)��������ก�6���9�+95�ก�����$��&�ก�-������W���B�$
����8+3���
����;����9�9�� (Χ = 4.06)  
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����� 33 �6��:&��� (Χ ) �6���$�����$�����;�� (S.D.) 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��%&
ก��6���3�:
�-���� 
 

(3� 
-�� 
 

����+V��/0%� 
 

1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก      
'����#�$�&(��)������� 

��+
$����
�%����� 

1�& 
4& 

&,�+
$ ��+
$����
��7�8�8+3 

1�&
4& 

&,�+
$ 

Χ  S.D. 
Χ  S.D. 

 

ด้านหลกัมุ่งเน้นฉันทามติ 

        

 )� � � �� � � 	
+ -, � � � � 9 � �� 	 � � L� 	 � ก
�L�ก���ก������ !ก"� ��5 453�ก����1&�
9��9�*�ก�����14� 	
+-,�14��6��O (��
)������� �96� 14��B�$
��ก�����	, � �H
%&
ก�5������ !ก"� 

1.  )�������	
+���9���
$X/�������+�%V�1&�
(3�����1��ก��$��%��ก�� !ก"�	�ก
$��&�ก�-

�#��*�1&�#����ก)������� 

4.16 0.74 ��ก 2 4.06 0.69 ��ก 3 

2. )�������	
+-,�������ก�����9�� ���9�
��	��L� 

4.23 0.77 ��ก 1 4.23 0.77 ��ก 2 

3.  )��������,�4&������ก�����9�����9�
��	��L�  8��� �����%��#��$��$-(��
)������� �����	
+-,�14�����6��O (��
)������� 

3.96 0.66 ��ก 3 4.40 0.56 ��ก 1 

����:&��� 4.12 0.72 มาก  4.23 0.67 มาก  
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 	�ก����� 33 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +3��
%&
ก��6���3�:
�-���� *�#������������%�������56*���+
$��ก (Χ = 4.12) 1&��������	��L�
��7����ก�� �$�6� -�ก���ก���������%�������56*���+
$��ก )+����ก��-�����6������%������5�
ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 4 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )�������
	
+-,�������ก�����9�����9���	��L� (Χ = 4.23) ���&��� ��� )�������	
+���9���
$X/�����
��+�%V�1&�(3�����1��ก��$��%��ก�� !ก"�	�ก$��&�ก�-

�#��*�1&�#����ก)������� (Χ = 
4.16)  
 �6��������7�8�8+3(��1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)������� +3��%&
ก��6���3�:
�-���� *�#�������56*���+
$��ก ( Χ = 4.23) �������	��L���7�
���ก�� �$�6� -�ก���ก��-����������7�8�8+3*���+
$��ก )+����ก��-����������7�8�8+3�5�ก�6�
�กLM��6��:&��� 4.00 -��ก,�%�+8�3 ��	,���� 3 ���ก�� �����&,�+
$	�ก��ก8�%��3�� ��� )��������,�
4&������ก�����9�����9���	��L�8��������%��#��$��$-(��)������� �����	
+-,�14�����6��O 
(��)������� (Χ = 4.40) ���&��� ��� )�������	
+-,�������ก�����9�����9���	��L� (Χ = 
4.23) 1&�)�������	
+���9���
$X/�������+�%V�1&�(3�����1��ก��$��%��ก�� !ก"�	�ก
$��&�ก�-

�#��*�1&�#����ก)������� (Χ = 4.06)  
 

 	�ก4&ก���������%�(3��5&1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)������� 453��	
�8+3��	��L��
+�&��ก1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��
)�������-�����6������%�����1&��6�������7�8�8+3�5�ก�6��กLM��6��:&��� 4.00 %�����+��7��3��&� 
80 ���
������%���7�1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� +
�1�+�
*�#�����ก�$ 3 
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แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตามหลกัธรรมาภบิาลของโรงเรียน 

ด้านหลกัประสิทธิผล ด้านหลกัประสิทธิภาพ ด้านหลกัการตอบสนอง ด้านหลกัภาระรับผดิชอบ ด้านหลกัความโปร่งใส 

ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�

�����,���V	(��ก����
$����1ก38(  
 4&ก���B�$
����� -��9
+�	��
+8+3   

ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��
453�
$4�+9�$*�ก��+,����������
$����

1&�1ก38(4&ก���B�$
����� 
 

�������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$
��+���ก���B�$
����� 

�,�ก���������4&8������$�-��$ก
$
����;�� ������,�4&8���
$����  

ก���B�$
�����*%3+�����(!
� 

ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�

�����,���V	(��ก��*93-�
���ก� 
-��ก�� !ก"�-��9
+�	� �
+8+3 

 

ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��
453�
$4�+9�$*�ก��+,����������$���

ก��*93-�
���ก� -��ก�� !ก"� 
 

ก,�ก
$��$���*%3453�
$4�+9�$
+,�����ก�������Q�%��� 

1&�14����-�����8�3 

�,�ก���������4&8������$�-��$ก
$
����;��������,�4&8���
$����ก��*93

-�
���ก�-��ก�� !ก"�*%3+�����(!
� 

�,�4&ก���,���	�����!���*	 
�����3��ก�����������%�	
+��7�

%��+%�56�������7�����+V�*�  
ก��ก,�%�+��Q�%������14���� 

ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��
453�
$4�+9�$*�ก���,�4&ก���,���	 

�����!���*	 / �����3��ก�� 
��	
+-,�14� 

ก,�ก
$  ��$���*%3453�
$4�+9�$
+,�����ก�������Q�%��� 
1&�14����-�����8�3 

�������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$
��+���ก��	
+-,�14� 

ก,�%�+��Q�%������14���� 
ก��������������3��������
$ก��

���ก
���L#������ !ก"�)+�����ก�
#����ก*%39
+�	� 

ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�

�����,���V	(��ก��������������3��

������
$ก�����ก
���L#������ !ก"�
)+�����ก�#����ก-��9
+�	��
+8+3 

ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��
453�
$4�+9�$*�ก��+,��������
������ก��������������3��

������
$���ก
���L#��
���� !ก"�)+�����ก�#����ก 

�������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$
��+���ก��������������3��������
$ก��
���ก
���L#������ !ก"�)+� ����ก�

   
�,�ก���������4&8�

�����$�-��$ก
$����;��������,�
4&8���
$����ก������������

��3�� 

ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�

�����,���V	(��ก��	
+-,�(3��5&

������- �����ก���4�1��6
���9��
��
�'�-��9
+�	��
+8+3 

ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก�� 
453�
$*�ก��+,��������	
+-,�(3��5&
������- ��L#�� �����ก���4�1��6

���9��
��
�'� 

ก,�ก
$  ��$���*%3����96���%&��
453�
$4�+9�$8+3+,�����ก�� 

�����Q�%��� 1&�14����-�����8�3 

�������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$ 
��+��� ก��	
+-,�(3��5&������-  

�����ก���4�1��6���9��
��
�'� 

�,�ก���������4&8������$�-��$ก
$
����;��   ������,�4&8���
$���� 
ก��	
+-,�(3��5&������- ����� 

ก���4�1��6���9��
��
�'�*%3+�����(!
� 

�,�ก���������4&8������$�-��$ 
ก
$ ����;��������,�4&8���
$���� 

#�����ก�$ 3 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)�������  
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แนวทางแก้ปัญหาการบริหารงานตามหลกัธรรมาภบิาลของโรงเรียน  (ต่อ) 
 

ด้านหลักการมีส่วนร่วม ด้านหลักการกระจายอํานาจ ด้านหลักนิติธรรม ด้านหลักความเสมอภาค ด้านหลักมุ่งฉันทามติ 

 

ก,�%�+��Q�%������14����*%3$��&�ก�
1&�453-�����6���ก����(3��  

 ���6���6�� 
*�ก���
K��%&
ก�5������ !ก"� 

1&�ก��	
+ก��������53*%39
+�	� 
 

ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�

�����,���V	(��ก����U+)�ก��*%3$��&�ก�
1&�453-�����6���ก����(3�����6���6��*�ก��
�
K��%&
ก�5������ !ก"�1&�ก��	
+ก��

������53-��9
+�	��
+8+3 

ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$
*�ก��+,���������
K��%&
ก�5��

���� !ก"�1&�ก��	
+ก��������53)+�*%3
$��&�ก�1&�453-���� 

�6���ก����(3�����6���6�� 

�������4&��$�56ก
$ก��ก,�ก
$��+���ก��
���6���6��(��$��&�ก�1&�453-�����6��

�ก����(3��*�ก���
K��%&
ก�5�� 

ก,�%�+��Q�%��� (�$(6��14����*%31ก6
$��&�ก���6���%�����9
+�	����$�&�� 

��+�&3��ก
$$��$- 
(��)������� 

ก,�%�+1�6��

�$��&�ก�*�ก���B�$
����� 
*%3���ก
$��(���9�1&������53���������� 

 

ก,�ก
$ ��$���*%3����96���%&��
(3�����1��  1ก6$��&�ก�8+3+,��������

�����Q�%���1&�  14���� -�����8�3 
 

�,�ก���������4&8������$�-��$ก
$
����;��  ������,�4&8���
$���� 

ก���B�$
�����(��  $��&�ก�  
*%3+�����(!
� 

 

�;����- 1ก6453-��8+3�
$ก��$��	� 
1�6��

���7�(3���9ก����51&�$��&�ก�

-��ก�� !ก"�*����� !ก"� 
 

��ก��&�)-"-�����
�1ก6453*�3$
��
$ 
$
09� *�ก�L�-��-,�����4�+ 

��6��9
+�	�9
+1	3�   

����$$���	��$1&�	
+-,��กLM�  
ก���������ก���B�$
�����-�ก��

� 

ก,�ก
$  ��$���*%3����96���%&��
(3�����1��1ก6$��&�ก�8+3�B�$
��������

��Q�%���1&� 
14����-�����8�3 

��U+)�ก��*%3$��&�ก�8+3�
$)�ก��
�B�$
�����9�
1	��#��1&��/0%�-���$*�

ก���B�$
����� 

�ก�6���9�+95�ก�����$��&�ก�-��
����W���B�$
����8+3���

����;����9�9�� 

	
+���9���
$X/�������+�%V� 
1&�(3�����1��ก��$��%��ก�� !ก"�	�ก

$��&�ก�-

�#��*� 
1&�#����ก)������� 

	
+-,�������ก�����9�����9���	��L� 

#�����ก�$ 3 1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&(��)������� (�6�) 
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 	�ก#��14�4
�1�+�ก���
������%�1��-��1ก3�/0%�ก��$��%��������%&
ก'����#�$�&
(��)�������-

� 10 +3�� 	,���� 39 ���ก�� +
���
 

1. +3��%&
ก�����-'�4& 	,���� 4 ���ก�� 8+31ก6 
  1.1 )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�
�����,���V	(��ก����
$����
1ก38(4&ก���B�$
����� -��9
+�	� �
+8+3  
  1.2 )�������1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก��+,����������
$����1&�1ก38(
4&ก���B�$
�����  
  1.3 )���������ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+���ก���B�$
�����  
  1.4 )��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$����;��������,�4&8���
$����
ก���B�$
�����*%3+�����(!
� 

2. +3��%&
ก�����-'�#�� 	,���� 4 ���ก�� 8+31ก6 
  2.1 )���������ก��ก,�%�+����;��1&��กLM��
�$6�9�
�����,���V	(��ก��*93
-�
���ก�-��ก�� !ก"�-��9
+�	� �
+8+3  
  2.2 )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก��+,����������$���ก��
*93-�
���ก�-��ก�� !ก"�  
  2.3 453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3453�
$4�+9�$+,�����ก�������Q�%���1&�
14����-�����8�3  
  2.4 )��������,�ก���������4&8������$�-��$ก
$����;��������,�4&8���
$����
ก��*93-�
���ก�-��ก�� !ก"�*%3+�����(!
� 
 3. +3��%&
กก����$���� 	,���� 5 ���ก�� 8+31ก6 
  3.1  )���������ก���,�4&ก���,���	�����!���*	 / �����3��ก�����������%�	
+��7�
%��+%�56�������7�����+V�*�ก��ก,�%�+��Q�%��� ���14���� 	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

�
��
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H  
  3.2  )�������ก,�%�+1�6��

��L�ก���ก��453�
$4�+9�$*�ก���,�4&ก���,���	����
�!���*	 / �����3��ก�� ��	
+-,�14��
K��ก�� !ก"�(

���
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H  
  3.3  453�,����ก��)�������ก,�ก
$ ��$���*%3453�
$4�+9�$+,�����ก�������Q�%���1&�
14����-�����8�3  
  3.4  14��B�$
����ก���������4&��$�568�ก
$ก��ก,�ก
$��+���ก��	
+-,�14��
K��
ก�� !ก"�(

���
�;��1&�14��B�$
��ก�����	,��H 



 

 

122

  3.5  14��B�$
���,�ก���������4&8������$�-��$ก
$����;��������,�4&8���
$����
ก���,���	�����!���*	 / �����3��ก�� *�ก��	
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